

# 临汾公司四通煤业员工学校

## 开展党的二十届三中全会精神宣讲

汾西矿业讯 连日来,临汾公司四通煤业广泛开展集中宣讲、党员干部与职工面对面宣讲活动,持续掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮。

宣讲过程中,党员干部围绕深刻认识党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面对全会精神进行了系统宣讲和深入阐述,并将全会精神与矿井的发展目标、工作任务紧密结合起来,鼓励职工将全会精神转化为推动矿井高质量发展的强大动力。

每一场宣讲,都是一次生动的理论辅导;每一次交流,都是一次汇聚力量的精神洗礼。一场场宣讲带来的不只是深度的思考,更是具体的实践指导。在聆听、记录、思考中,四通煤业干部职工对党的二十届三中全会精神的把握更全面、理解更深刻,对奋力谱写企业高质量发展新篇章的方向更明晰、动力更强劲、步伐更坚定。大家表示将紧紧围绕推进中国式现代化,全面深化改革,以改革创新的精神,推动矿井在安全生产、经营管理、技术创新等方面取得新的突破。(裴强)

又讯 党的二十届三中全会召开后,员工学校组织宣讲团,运用贴近青年学子的话语体系开展对象化、分众化、

互动化宣讲,推动全会精神进校园、进课堂、进头脑。

宣讲围绕党的二十届三中全会精神和习近平总书记在全会上的重要讲话精神,以PPT、互动交流等学生喜闻乐见的形式,结合青年学生的心理特征和学习生活实际,阐释了党的二十届三中全会的历史背景、丰富内涵,切实将党的二十届三中全会精神讲准、讲透、讲深、讲活,引导学生加深对全会精神的理解,激发学生厚植家国情怀、担当强国使命,坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想、脚踏实地,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

“通过这次宣讲,我明白了‘青年强则国家强’的深刻含义,作为新时代中国青年,我们要为实现中华民族伟大复兴奉献青春,贡献力量,强国有我。”2024级矿山机电高中班的一名同学说道。(付婷娟)



图为员工学校开展党的二十届三中全会精神宣讲。

# 水峪煤业“三剑齐发” 强抓统战工作

汾西矿业讯 一直以来,水峪煤业高度重视统战工作,“三剑齐发”强抓统战工作,不断开创统战工作新局面。

加强组织领导。该公司统战工作第一责任人带头履职,安排部署统战工作。基层党支部书记把统战工作纳入支部重要议事日程。党委宣传部按照相关要求,督促各党支部配备统战委员,将责任分解延伸到各基层党支部,落实到党支部书记、宣传委员、统战委员,形成了党委统一领导、宣传部门牵头协调、相关部门高效协同、党支部推动落实的“统战”工作格局。

精准建档服务。该公司党委宣传部与各党支部密切配合,每年对所有统战人士进行一次摸底调查,健全完善统战人士的电子信息档案,全面掌握统战人士的基本情况。重点对生活困难的统战人士进行走访慰问,了解他们的家庭成员和生活状况,并送上米面油等慰问品,在广大统战人士中传递温暖,增强幸福感、归属感。

丰富统战活动。该公司利用微信公众号平台开辟“统战知识”,供统战人士学习,利用抖音短视频制作“统战人士代表有话说”主题。建立“水峪煤业统战人士工作群”,方便沟通交流,倾听心声诉求,并由该公司党委为他们解决工作和生活中遇到的实际困难和问题。(张丽丽)

## 高阳煤矿

# 一课一实践一特色 筑牢设备安运防线

汾西矿业讯 高阳煤矿上机电队现有职工133名,其中党员19名,承担着该矿大型设备安运重任。一直以来,该队党支部将主题党日作为抓实组织生活、培优党员队伍、建强基层党组织的着力点,深入开展“一课一实践一特色”主题党日活动,为筑牢设备安运新防线发挥战斗堡垒作用。

上好“微党课”,厚植内生力。该党支部围绕学习型党支部创建,紧跟形势部署、紧贴中心工作实际,着力打造政治理论、技能提升两大微党课体系,进一步增强内生动力,为推动党建、业务融合互促注入活力。强化政治学习,坚持把党的创新理论学习作为核心内容,把安全生产摆在突出位置,以“三会一课”“学习强国”和集中培训等为载体,做到学习有台账、有签到、有内容、有考核,设置党员专属学习积分台账,奖优罚庸,以制度化学习活动,不断提升党员干部政治能力。聚焦对口领域,自主办学、深耕精研,开展班组技术骨干专业技术提升培训、班组长素质能力提升培训。培训包含了电工基础理论、电力电子理论(变频器原理)、煤矿电工技术等内容,通过课堂博研结合实践运用,不断提升党员业务能力。

做实“一实践”,服务安全零距离。该党支部把安全宣教、隐患排查等工作融入主题党日,真正让党支部成为党员干部联系员工、引导员工、服务员工的主阵地。组织员工观看学习煤矿各类事故,针对性开展“假如我在现

场”大讨论、模拟体验工伤等互动游戏,引导员工将自己摆进去,准确分析预判自身岗位安全隐患,做到在岗一分钟,安全六十秒。增加实操培训必修课,开展外伤包扎、心肺复苏等急救知识和技能。积极开展“1331”活动,明确党员责任区划分,加强党员在生产现场排查隐患力度、安全督导盯守力度、行为治理力度,全面深入推进安全生产岗位“五述”工作。通过随机抽考、现场提问等形式,培养员工岗位安全操作习惯,提升安全素养,坚决杜绝人身伤害事故。每月定期开展安全组织生活会,汇总现场问题、剖析问题实质,制定解决方案。2024年以来,该队员工未发生一起工伤事故。

做好“一特色”,实现安运新突破。该党支部落实“一支部一特色、一支部一品牌”的工作要求,结合自身工作特色,努力打造“匠心机电”支部品牌,推进设备安运工作实现新突破。2024年,线路检修工作任务下达后,该党支部党员干部迅速响应,主动担当。支部书记带头创先争优,既做党建明白人,又做业务带头人,深入一线,实地勘察,辨识风险,认真梳理重点难点,精心编制检修计划。党员干部冲在前、干在先,充分发挥自己的专业知识和经验优势,结合工序编制技术措施,开展线路巡查,及时消除隐患,助力检修攻坚克难。19名党员发挥先锋模范作用,带动其他员工精细分工、标准作业,确保了检修工作安全高效完成。(李晓琼)

## 柳湾煤矿修繕道路暖人心

汾西矿业讯 10月22日,柳湾煤矿生活区迎来一群身着红色志愿者服装的特殊“修路工”——该矿机关党总支的30余名党员。道路修缮过程中,他们分工明确,配合默契。清理破损路面杂物的党员们,弯下腰,仔细将石块、泥土等一一清除,不放过任何一个角落。搅拌水泥砂浆的党员们,专注而认真,确保材料的比例恰到好处。大家齐心协力,不怕脏、不怕累,红色的身影在阳光下闪耀着光芒,充分展现了共产党员的先锋模范作用。

经过一上午的努力,生活区的破损路面得到了有效修复,原本坑洼不平的道路变得平整如新,居民们的脸上露出了满意的笑容。“这些党员真是好样的,没想到他们这么快就把路修好了,以后我们出行就方便多了。”一位居民高兴地夸赞道。

长期以来,由于年久失修和频繁的车辆往来,柳湾煤矿生活区的部分路面出现多处破损。这些破损路面不仅影响了矿区的美观,更给居民的出行带来了安全隐患。此次机关党总支组织的路面修补行动,不仅解决了职工家属的实际困难,也增强了党组织的凝聚力和战斗力。党员们用自己的行动诠释了初心和使命,树立了良好形象,让居民们真切地感受到了党的温暖和关怀。(武君 高瑞婕)



# 医疗急救之 脊柱板搬运

## 一、应知应会

搬运伤员的方法是急救的重要技术之一。



搬动的目的是使伤员迅速脱离危险地带,纠正当时影响伤员的病态体位,以减少痛苦,避免再受伤害,安全迅速地送医治疗。

那么,当需要使用脊柱板搬运时,我们应该怎么进行呢?

正确使用脊柱板搬运的步骤:1、用约束带分别固定好伤员的胸部、髋关节、踝关节。2、救护人员抓紧脊柱板两端,伤员的足在前、头在后。3、在统一的口令下,慢慢抬起伤员。

## 二、注意事项

1、向高处抬时,病人头朝前,足朝后,前面的搬运者要放低担架,后面的要抬高,以使病人保持水平状态。2、严密观察病人的意识、呼吸、脉搏、瞳孔、血压、面色和体温等。3、一定要注意安全,避免造成二次伤害。同时,在实际操作中,如果不确定或遇到特殊情况,请及时呼叫救护车或专业医务人员进行处理。(内容由矿山救护大队提供)